

# 我省已投入9.5亿元 用于打好打赢科尔沁沙地歼灭战

本报讯 记者唐佳丽报道 为全力支持打好科尔沁沙地歼灭战,今年以来,省财政厅筹措并及时下达专项资金9.5亿元,为科尔沁沙地歼灭战和荒漠化综合防治提供切实有力的财政政策支持。

在研究起草《辽宁省科尔沁沙地歼灭战和荒漠化综合防治行动方案(2023—2030年)》(以下简称《方案》)过程中,省财政厅积极与财政部对接,了解国家政策导向,会同有关部门多次研究,明确将现有相关支持政策向科尔沁沙地歼灭战和荒漠化综合防治项目倾斜,提出提高森林和草原生态保护修复省以上补助标准,对获得国家水土保持科技示范相关称号、建成绿色矿山、晋升国家重要湿地给予奖励等多项支持政策,为科尔沁沙地歼灭战和荒漠化综合防治提供切实有力的财政政策支持。

为做好资金保障,今年以来,省财政厅已筹措林草、保护性耕作、水土保持、矿山治理等领域专项资金14.5亿元,其中9.5亿元投入到与沙地歼灭战相关的9市24县,用于开展造林、草原生态修复治理、秸秆覆盖免(少)耕播种作业及高标准保护性耕作应用基地建设、水土保持小流域综合治理、矿山生态环境保护修复及治理等工作。

根据《方案》,省财政厅配合省林草局制定2024年度中央和省林业草原项目入库申报指南,严格组织项目入库评审,从项目源头为歼灭战高质量完成提供保障。修订完善《辽宁省林业改革发展资金管理暂行办法》《辽宁省林业草原生态保护恢复资金管理暂行办法》,从制度层面进一步规范项目和资金管理,为科尔沁沙地歼灭战提供制度支撑。

## 我省召开城市供热工作会议

本报讯 记者赵婷婷报道 9月19日,全省城市供热工作会议在沈阳召开,总结近期“冬病夏治”“访民问暖”工作情况,部署今冬明春供热重点任务,保障人民群众温暖过冬。

会议强调,各地要把储煤工作作为首要任务抓紧落实,督促供热企业积极拓展煤源渠道,确保储煤量达到序时进度要求。常态化开展“访民问暖”活动,创新工作方法,提高服务水平,及时回应群众诉求。此外,要聚焦一网多源、企业整合、减碳降耗、智慧便民等方面深化供热体制改革,因地制宜推进清洁及可再生能源在供热领域的多种形式应用,建立城市智慧供热管理运行平台,确保全省实现安全稳定供热。

## 辽宁省国有企业全民国防教育工作现场会在鞍钢集团召开

本报讯 记者刘家伟报道 9月19日,省委宣传部、省国资委、省军区政治工作局在鞍钢集团联合召开辽宁省国有企业全民国防教育工作现场会,贯彻落实党中央部署及省委工作要求,观摩交流先进经验做法,安排部署相关工作。

会议指出,要发挥好国有企业丰富的红色资源底蕴优势,开展形式多样、内容丰富、突出国企特色的群众性国防教育活动,不断丰富国防教育的内容载体。要贯彻总体国家安全观,把全民国防教育融入企业生产经营和文化建设,推动国防教育进基层、到一线、下工地。要深刻把握国有企业辽宁全面振兴中的职责使命,聚焦推动高质量发展,为奋力推进中国式现代化辽宁实践,实现全面振兴新突破作出更大贡献。

会议强调,全民国防教育是建设巩固国防和强大人民军队的基础性工程,是党的宣传思想工作的重要组成部分,是弘扬爱国主义精神、增强全民国防意识的有效途径。作为经济发展和国防建设的重要参与者,国有企业要充分发挥“压舱石”“主力军”作用,结合自身实际,推动国有企业国防教育工作高质量发展。

## 省属高职院校、民办高校和锦州银行分别召开会议部署学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作 高标准高质量推动主题教育深入开展

### 学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯 记者关艳玲 崔治报道 近日,省属高职院校、独立设置的民办高校和锦州银行分别召开会议,对学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作作出部署。

9月14日,省属高职院校、独立设置的民办高校学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会议在沈阳举行。会议指出,省属高职院校、民办高校要深刻认识开展主题教育的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署及省委具体安排上来,以高度的政治自觉开展好主题教育。要把准目标要求,坚持好运用好第一批主题教育先进经验做法,认真抓好理论学习,扎实开展调查研究,全力推动高质量发展,全面深入检视整改,持续抓好建章立制,高标准高质量推动主题教育深入开展。要压实压紧压实责任,加强组织领导和督促指

导,坚持统筹兼顾,坚决反对形式主义、官僚主义,把功夫下在解决问题、改进工作上,确保主题教育取得实实在在的成效,在服务辽宁全面振兴新突破上展现高职院校、民办高校更大担当和作为。省委主题教育第八巡回督导组到会指导。

9月19日,锦州银行召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会议。会议指出,锦州银行要提高政治站位,深刻领会开展主题教育的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委要求上来。要成立领导小组,把握目标要求,坚持边实践边总结,及时总结提炼各级党组织开展主题教育的有效做法,把“当下改”与“长久立”结合起来。要抓实抓好理论学习,深入开展调查研究,认真开展检视整改,以上率下带动党员,强化精准施策,坚持严实作风,坚决杜绝形式主义、官僚主义,高标准高质量开展好主题教育。要切实加强对组织、压紧压实责任、加强督促指导、注重统筹推进、抓好宣传引导,确保在“学思想、强党性、重实践、建新功”上取得新突破,以深化改革、高质量发展的成果检验主题教育的成果。省委主题教育第五巡回督导组到会指导。



## 葡萄飘香 喜丰收

近日,记者在沈阳市辽中区刘二堡镇皮家堡村一栋大棚里看到,村民正在收获成熟的葡萄。皮家堡村积极探索“党支部+合作社+基地+农户”的发展模式,成立蒲水香韵农业产业专业合作社,充分发挥党员干部、致富带头人的示范作用,组织群众发展设施农业等产业,推动种植技术规范化、标准化,不断提升生产效益,扩大精品葡萄农场规模,今年全村仅葡萄产业的收入就将达到7000余万元。

本报记者 杨靖岫 摄



## 我省“质量月”活动全面启动

本报讯 记者刘璐 赵婷婷报道 9月19日,全省各市及沈抚示范区以“增强质量意识 推进高质量发展”为主题,同步举办2023年“质量月”活动。

本次“质量月”活动倡议,全省市场监管系统和相关单位要行动起来,全面贯彻落实《辽宁省质量强省建设纲要》,广泛开展群众性质量活动,深入实施质量提升行动,优化市场监管服务效能,大力推进质量强省建设,为辽宁全面振兴全方位振兴作出新的贡献。

在沈阳主会场,第九届省长质量奖获奖企业沈鼓集团股份有限公司,获得国务院真抓实干通报表扬的大连瓦房店市人民政府等3家单位相关负责同志作质量工作经验交流。同时,现场还公开发布了《2022年辽宁省质量状况白皮书》,通报了2023年辽宁省品牌价值评价结果。各分会场也以线上分享的形式作“质量月”活动介绍。

此次活动还提出,各地各相关部门,要传导质量责任,不断强化“党委领导、政府主导、部门联动、企业主责、社会参与”的质量工作格局;夯实质量基础,深化质量基础设施“一站式”服务;加强质量监管,突出重点行业和重点领域安全监管等内容。

## “钢铁丝路好风光 中欧班列一线行”采访活动走进沈阳

本报讯 记者唐佳丽报道 9月19日上午,编组55辆满载着1130吨货物的X8059次列车从中欧班列(沈阳)集结中心发出,该列车将经满洲里口岸驶向目的地俄罗斯莫斯科。这是沈阳集结中心投入运营后发出的第240列中欧班列。

闻局组织的本次采访活动受到社会广泛关注。在我省,采访团实地探访中国铁路沈阳局集团有限公司、中欧班列(沈阳)集结中心、中国医科大学等单位,了解中欧班列开行情况以及辽宁深度融入“一带一路”的成果。

鞍山市岫岩满族自治县原副书记、县政府原县长孙鹏宇在公共资源交易领域破坏营商环境等问题。2006年至2023年,孙鹏宇利用职务便利,接受委托并收受财物,为多家企业在工程承揽、工程款结算等方面提供帮助,并多次在企业经营等方面破坏营商环境,非法收受他人巨额财物。孙鹏宇还存在其他严重违纪违法问题。2023年6月,孙鹏宇被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

## 盘锦海洋站正式揭牌

本报讯 记者胡海林报道 为进一步提高海洋防灾减灾工作能力,切实履行自然资源部有关海洋监测和预警工作职责,日前,盘锦海洋站正式揭牌,该监测体系由自然资源部大连海洋中心和盘锦市自然资源局共建。

主要业务,是以海洋监测和灾害预警发布为主,将为盘锦当地海洋防灾减灾和海洋经济发展提供强有力的支撑保障。作为海洋预警监测体系的重要组成部分,盘锦海洋站将开展潮汐、温盐、气象等要素观测,实现观测数据自动采集和传输,实时监测海洋各项数据信息,辅助科学决策。

## 扬优势补短板奋力跑出全面振兴“加速度”

(上接第一版)此外,辽宁是科教大省,大学、大院、大所众多,要将科教的优势转化为产业的优势,实现高水平科技自立自强。

如何提升对内对外开放合作水平?余森杰表示,习近平总书记提出“加强东北亚区域合作、联通国内国际双循环”的战略思想,为我们扩大开放提供了根本遵循,指明了前进方向。东北是我国向北开放的重要门户,要深度融入共建“一带一路”,加快建设东北陆海大通道,加快推进中日韩自贸区建设,加快发展辽宁自由贸易试验区等;深入推进油气管道、高铁网、铁路网、新型电网等建设,加快建设现代基础设施体系等,促进对内对外开放合作向更大规模、更宽领域、更深层次发展。

## 省纪委监委通报全省营商环境监督行动情况

本报讯 记者王坤报道 今年以来,省纪委监委部署开展营商环境“万件清理”监督行动。9月19日,省纪委监委对近期工作进展、查处情况和典型案例进行通报。

今年1月至8月,省纪委监委分三批交办营商环境“万件清理”问题共13194个,已督促解决12662个,办结率96%。其中,第一批交办问题5864个,已督促解决5776个,办结率98.5%;第二批交办问题2787个,已督促解决2741个,办结率98.3%;第三批交办问题4543个,已督促解决4145个,办结率91.2%。

从反映主体来看,人民群众反映问题7667个,已督促解决7339个,办结率95.7%;市场主体反映问题2443个,已督促解决2296个,办结率94%。

从有效终结问题情况上看,各级纪检监察机关完成问题回访12662个,其中电话回访实名投诉、举报问题7384个,反馈满意7229个,满意率97.9%。

## 不断推进新时代辽宁巡视巡察工作高质量发展 以强有力政治监督保障三年行动各项任务落实见效

(上接第一版)落实巡视、审计整改情况,督促被巡视县区自觉同党中央精神对标对表,及时校正偏差。要聚焦经济发展、信用、司法、执法、审批、监管、中介、经营“八个环境”,对标市场化、法治化、国际化,精准开展营商环境专项巡视,助推全省营商环境持续

优化、持续向好。要聚焦“三个坚持”,切实提高监督质效。各巡视组要坚持依靠被巡视党组织开展工作,坚持深入基层一线发现问题线索,坚持依规依纪依法开展巡视,高标准高质量完成好本轮巡视任务,向省委交上一份满意答卷。

省委常委、省纪委书记、省监委主任,省委巡视工作领导小组组长刘奇凡主持会议。省委常委、组织部部长、省委巡视工作领导小组副组长蒋天宝宣布十三届省委第四轮巡视的组长授权任职及任务分工决定。

会议以视频会议形式召开,省委巡视工作领导小组成员,省委巡视员、巡视组全体同志,有关省直单位主要负责同志,相关省管高校、省管企业党委(党组)书记、分管巡察工作负责同志、巡察办主任等在分会场参加会议。各市、县(市、区)设分会场。

## 提升政务服务效能 最大程度利企便民 以数字政府建设成效助力高质量发展

(上接第一版)他强调,要深入贯彻落实党中央、国务院关于加强数字政府建设、大力提升行政效能的部署要求,在全面振兴新突破三年行

动中加快推进数字政府建设,推动“一网统管”“一网通办”“一网协同”相互促进、融合发展,强化数字赋能,实现提质增效。群众想要的就

是政府要干的,要把百姓的事当自己的事,一件一件办,一个一个问题解决,不断提升12345热线平台接听和办理能力,做优做强“辽事通”“辽

政通”等服务品牌,让企业和群众切实感受到便利和温度,持续释放改革红利,以高质量政务服务助力高质量发展。